



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

№153 (25387) | Пятница, 16 октября 2009 года

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

«Его стихов напев прекрасный...»

Дата | Вчера, в день рождения поэта Алексея Кольцова, воронежцы славили своего выдающегося земляка

Виктор СИЛИН

...С утра моросил дождик, на мокром асфальте ярко пропечатались листья каштанов и клёнов. Возле «Литературного некрополя», который вчера был открыт после реконструкции – плотное кольцо воронежцев. Нынешние традиционные, тридцать четвертые по счету, Кольцовско-Никитинские дни посвящены 200-летию Алексея Васильевича Кольцова.

Звучали песнопения, митрополит Воронежский и Борисоглебский Сергей отслужил торжественную литию к 200-летию Алексея Кольцова. К «Литературному некрополю», где похоронены прах поэтов Алексея Кольцова и Ивана Никитина, подходят губернатор Алексей Гордеев, председатель областной думы Владимир Ключников, мэр Воронежа Сергей Колиух, другие официальные лица.

На мраморные надгробия ложатся цветы.

Нынешний год осенён в Воронежской области именем поэта Алексея Кольцова, - сказал, открывая литературный праздник, председатель правления Воронежского отделения Союза писателей России Евгений Новичкин. - Мы часто повторяем, что Кольцов – певец земли воронежской, а ведь он изначально был и есть выразителем народной русской души. Он – поэт всей России. И он по-прежнему современен. Могут ли устареть доброта, сострадание, милосердие, любовь к Отечеству? Обо всем этом – в стихах Кольцова.

Привет и поздравления с праздником от Москвы и Малого театра передал воронежцам народный артист России Виталий Коняев, ровно полвека назад исполнивший роль Алексея Кольцова в кинофильме «Песня о Кольцове».

Вчера был Покров Пресвятой Богородицы, - сказала поэтесса



Галина Умывакина, - а сегодня мы отмечаем 200-летие Алексея Кольцова. Иногда я чувствую, что такое совпадение не случайно. Октябрь подарил нам и Кольцова, и Никитина, и Бунина...

Для литературоведа и писателя Олега Ласунского «Литературный некрополь» - это то место, где происходит духовная подпитка всяка сюда приходящего.

Звучали стихи молодых и начинающих поэтов и чтецов. Студентка Воронежского педагогического университета Эльвира Шербакова, победившая в литературном конкурсе, читала:

*Его стихов напев прекрасный,
Точно родник струится ясный:
Живит он чистой водою,
Лаская слух речей игрою.*

А чуть позже, при большом стечении народа, легли цветы к памятнику поэту в Кольцовском сквере.

И вновь звучали поэтические строки и песни, написанные на стихи нашего выдающегося земляка. Прошла и презентация кольцовского номера журнала «Подъём». Как сообщил главный редактор «Подъёма» Иван Щёло-

ков, губернатор области дал указание дополнительно донести этот номер, чтобы он поступил во все библиотеки области.

А потом в «Никитинке» прошла творческая встреча с народным артистом России Виталием Коняевым. Он рассказал, как не просто рождался образ Алексея Кольцова и с каким удовольствием ему работало над ним.

И как заключительный аккорд большого праздника – торжественное собрание общественности, деятелей культуры и искусства, состоявшееся вчера вечером в Воронежском академическом театре драмы, носящем имя А.В.Кольцова, где ведущие творческие коллективы и солисты песней и стихом славили «исполину русской речи».

Фото Константина ТОПОКНИКОВА



Полная телепрограмма на неделю | Страницы 3-4

ВОРОНЕЖ И ОБЛАСТЬ

На ремонт дорог

На ремонт и содержание воронежских дорог общего пользования местного значения в текущем году из бюджетов всех уровней выделено 594 млн. рублей. По состоянию на сегодняшний день, основной объём запланированных работ выполнен более чем на 80%. Работы продолжаются. Об этом сообщил руководитель Управления дорожного хозяйства и благоустройства Александр Лотов. Кроме этого, на работы по завершению реконструкции Чернавского моста из федерального и областного бюджетов направлено более 400 млн. рублей.

Расселение из аварийного дома

Администрация Воронежа принимает меры по расселению жильцов из аварийного дома 26/28 по пр. Революции. Как сообщил начальник Городского управления ГО и ЧС Сергей Хомук, в результате проведения несанкционированных строительных работ на первом этаже жилого дома возникла угроза обрушения межэтажных перекрытий. Мэр Сергей Колиух принял решение о создании специальной чрезвычайной комиссии, которая занимается изучением ситуации. Виновные будут привлекаться к ответственности. «Прорабатывается вопрос о капитальном ремонте всего дома и предоставлении временного жилья его жителям», - пояснил С. Хомук.

Осенние ярмарки

В субботу в Воронеже вновь состоятся сельскохозяйственные ярмарки. Организатор - Управление по предпринимательству, потребительскому рынку и услугам администрации городского округа – определил территории для их проведения: площадка для парковки автотранспорта рынка ООО «Гранд-К» (ул. Электровозная, 29); рынок «Соборный» (ул. Вл. Невского, 48 а); рынок «Южный» (ул. Чебышева, 9, ул. Ростовская, 18 а); МУП «Центральный рынок» (ул. Пушкинская, 8), рынок «Купеческий» (пр. Патриотов, 11 б).

Эпидемии нет

По данным Управления Роспотребнадзора по Воронежской области, эпидемиологическая ситуация по заболеваемости ОРВИ и гриппом в Воронеже соответствует сезонному уровню без превышения эпидемических порогов во всех возрастных группах детского и взрослого населения. С 5 по 11 октября в Воронеже обратились за медицинской помощью 3566 больных (за предыдущую неделю – 2719). Среди детей в возрастной группе 0-2 года уровни заболеваемости ниже эпидемического порога в 1,7 раза; 3-6 лет - в 1,2 раза; 7-14 - в 1,1 раза; 15 лет и старше - в 1,8 раза. По состоянию на 13 октября, в области привиты 89212 человек.

В небо без лишней суеты

14 октября международный аэропорт «Воронеж» вновь открылся для приёма и выпуска воздушных судов. Недельный перерыв в его работе был связан с ремонтом взлётно-посадочной полосы – заменой бетонных плит. Кроме того, пресс-служба ЗАО Авиакомпания «Полёт» сообщает, что теперь желающие слетать куда-нибудь по делу срочно или же на отдых могут приобрести билет, не выходя из дома. Для этого достаточно зайти на сайт авиакомпании www.poleet.ru, забронировать и купить электронный билет на рейсы авиакомпании. Также на сайте компании можно забронировать и оплатить обычные авиабилеты.

«Заслон» автоугонщикам

С 12 по 19 октября в Воронеже проводится комплексная оперативно-профилактическая операция «Заслон». Её цель – профилактика автотранспортных преступлений и активизация работы по раскрытию краж и угонов машин. В операции задействованы значительные силы милиции. Уже в первые сутки проведения операции появились результаты. В Новоусманском районе двое нетрезвых 20-летних парней ночью украли «Фольксваген-гольф», чтобы доехать до магазина за очередной порцией спиртного. Теперь им грозит срок до пяти лет лишения свободы. В этом году в Воронежской области было угнано и украдено почти 600 машин. Более половины этих преступлений раскрыто.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

Бабушка в погоне

Спасение утопающих - дело рук самих утопающих. Справедливость этого афоризма недавно доказали две жительницы Воронежа, самостоятельно выследившие автомобильных воров.

Роман ГЕРУСОВ

Дело было так. В посёлке Тепличном, что под Воронежем, местные жительницы приехали за лекарствами в аптеку. Свою машину «Газель» они оставили у входа. В это время двое неизвестных, видя, что автомобиль не заперт и в нём только ребёнок, решили поживиться находившимися в машине вещами. Пока один вор отвлекал ребёнка, второй вытащил из салона сумку и направился к своей машине. Однако девочка, заметив в его руках знакомую вещь, не растерялась, забежала в аптеку и сообщила своей маме и бабушке о происшествии. Женщины, оценив обстановку, решили действовать и бросились в автомобильную погону за ворами. В финале погони злоумышленникам удалось скрыться, но номер их машины потерпевшие запомнили и сообщили в милицию. Какое же было удивление преступников, когда на ближайшем посту ДПС их остановили и обнаружили похищенную сумку, задержали. Сейчас горе-грабители находятся в СИЗО, их дальнейшую судьбу определит суд.

Рисует Анатолий БАВЫКИН



ВСЕГДА НА ЭТОМ МЕСТЕ

По южным районам

Губернатор Алексей Гордеев посетил Петропавловский, Богучарский и Кантемировский муниципальные районы

Глава региона побывал в Старомеловатском сельском поселении Петропавловского района, где познакомился с работой новой пожарной части. Здесь губернатор провел совещание по вопросам обеспечения противопожарной безопасности в регионе, в котором приняли участие руководители областного МЧС и государственного пожарного надзора, а также местных правоохранительных органов. Участники совещания обсудили вопросы оперативного реагирования на чрезвычайные ситуации, особенно связанные с пожарами, а также организацию профилактической работы. Затем Алексей Гордеев посетил сельскохозяйственное предприятие ООО «Продинвест», которое более 7 лет занимается обработкой пашни, а также содержит цех по переработке семян подсолнечника. Глава региона дал высокую оценку увиденному.

В целях знакомства с социальной сферой Богучарского района Алексей Гордеев посетил госпиталь военного городка, который был построен в 1994 году для военнослужащих 10-й гвардейской танковой дивизии. Военный городок носит статус открытого, находится в составе городского поселения - г.Богучара. Но в конце 2009 года дивизия будет оконча-

тельно расформирована, и на ее основе будет создана база хранения военной техники. Поэтому в настоящее время на арел вопрос о передаче жилого фонда и социальных объектов военного городка в ведение муниципальных властей. Губернатор провел встречу с представителями администрации района и командования Московского военного округа, где обсуждалась дальнейшая судьба этих объектов.

Глава региона побывал на недавно построенном и сданном в эксплуатацию участке трассы М-4 «Дон» с прилегающей транспортной развязкой, познакомился с работой предприятия по производству щебня из гранита ЗАО «Тихий Дон».

Первый объект Кантемировского района в поездке главы региона – поля эколого-ландшафтной системы земледелия крестьянско-фермерского хозяйства «Богданов А.Г.». Профессор Михаил Лопырев познакомил губернатора с наработками воронежских ученых и тактикой применения этого метода в хозяйствах Кантемировского района. «Здесь мы видим прекрасный пример, как можно избавиться от проблемы эрозии почвы», - сказал Алексей Гордеев.

Губернатор побывал в новом помещении международного автомобильного пункта пропуска «Бугаёвка» и провел совещание с представителями таможни, пограничных структур, а также глав приграничных регионов. Ввод в эксплуатацию нового пункта приведет к увеличению пропускной способности пограничного перехода до 500 машин в сутки. «С украинской стороны есть полное взаимодружеские. Единственное – мы хотели бы расширить перечень товаров именно продовольственной группы, о чем мы совместно с губернатором Луганской области будем ходатайствовать перед правительством Украины. Главное, чтобы люди, проживающие на границе, и коммерческие организации не чувствовали каких-то преград», - сказал Алексей Гордеев.

В администрации Кантемировского района состоялось совещание глав администраций южных муниципальных районов области. Основным вопросом было формирование межбюджетных отношений в регионе на 2010 год.

В Кантемировке Алексей Гордеев провел также личный прием граждан в общественной приемной губернатора.

Пресс-центр губернатора и правительства области.

Сделаем город краше

Обращение губернатора А.В. Гордеева и главы городского округа город Воронеж С.М. Колиуха к жителям города Воронежа и области.



Уважаемые земляки!

Областное правительство и мэрия Воронежа уделяют большое внимание благоустройству областного центра, городов и сел. Реформируются службы благоустройства, и что немаловажно, в работу по наведению порядка активно включаются жители Воронежа и региона, коллективы большинства предприятий и организаций. На весенних субботниках десятки тысяч жителей на деле показали – общими усилиями мы способны содержать наши улицы, скверы, парки и дворы в чистоте, сделать их уютными и красивыми.

Хорошие хозяева всегда тщательно готовятся к наступающей зиме. Поэтому мы призываем жителей города и области принять участие в субботнике, который состоится 17 октября и помочь коммунальным службам в наведении чистоты и порядка.

Наше общее дело – вернуть былую славу Воронежа, столицы и жемчужины Черноземья.

Губернатор Воронежской области А.В. ГОРДЕЕВ

Глава городского округа город Воронеж С.М. КОЛИУХ

С думами о выборах

Из первых рук | Журналисты встретились с руководством избирательной комиссии области и председателями территориальных избиркомов

Валерий СЕВЕРЯНИН

До выборов ещё пять месяцев, но старт им уже дан. На прошлой неделе, на состоявшейся сессии, депутаты областной думы утвердили новую схему избирательных округов. На встрече с журналистами председатель избиркома области Владимир Селянин назвал две причины, которые потребовали внести определённые изменения в

схему нарезки избирательных округов. Прежде всего, за прошедшие с предыдущих выборов годы число избирателей в сельских районах области сократилось, а в областном центре, наоборот, увеличилось. К тому же число сельских поселений в регионе с каждым годом сокращается. Сегодня из 471 сельского поселения области 160 имеют численность населения менее 1000 человек, в том числе 34 – менее

500 жителей. Данные поселения по ряду причин с трудом справляются с исполнением вопросов местного значения, закрепленных за ними законом. Выход – объединение нескольких муниципальных образований. В настоящее время 11 районов выразили желание провести данные преобразования, в результате количество таких поселений сократится с 58 до 27.

Окончание | Страница 2



ПОГОДА Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, местами кратковременные дожди; ветер юго-восточный, умеренный; температура +12...+17.

17 октября по области – облачно с прояснениями, местами кратковременные дожди, днём в отдельных пунктах сильные, с грозой; ветер юго-восточный, умеренный; температура ночью +8...+13, днём +15...+20.

18 октября по области – облачно с прояснениями, местами кратковременные дожди, местами сильные; ветер юго-восточный, умеренный; температура ночью +7...+12, днём +13...+18.



ВАЛЮТА \$ 29.3206 € 43.846

ПИСЬМА В «КОММУНУ»

Илью Муромца сюда бы...

Нет, что ни говори, а нашему району до демократии, как до Китая пешком. К стати, «отдельные штатские лица» вообще не переваривают эту самую демократию – прямо таки несварение желудка. Я имею в виду управленческую верхушку. Представьте себе, что политическое устройство нашей жизни – это пирамида. Её подножие – это «демос», то бишь народ. А верх – это «кратос», то есть власть. Как вы заметили, верхушка по сравнению с подножием ничтожно мала, но её управленческий шпиль настолько плотно облепается угольными речами и общими интересами, связующим бетонным раствором, что и комар туда не пролезет.

На такие размышления меня наведла сессия народных депутатов Эртильского муниципального района, состоявшаяся 22 сентября. Глава администрации Николай Парихин написал заявление об уходе и его с почётом проводили. И почему то никто не обмолвился, что его отставка была вызвана обстоятельствами, дискредитирующими его. Впрочем, об этом уже писала «Коммуна» в материале «Эртильские метаморфозы» (№147). Я же к другому хочу сказать. После ухода Парихина встал вопрос о составе конкурсной комиссии по проведению конкурса на замещение вакантной должности главы администрации района. И стали депутаты предлагать кандидатуры, которые непременно «от верхушки пирамиды». А на «верхушке» те, кто в своё время подладил под коммунизм, а потом подстроились под демократию. Так же в монолитном единении они вершат и судьбу района. А район лихорадит: то воду отключают, то во мрак погружаемся, то банно закрывают, то школы «оптимизируют», то цены за газификацию заломят такие запредельные, каких нет ни в одном районе.

И стало понятно, что с такой комиссией новый глава будет ничуть не лучше предыдущего и району ничего не останется делать, как уйти кому-нибудь в рабство. Поэтому я встал и сказал:

Введите меня в комиссию как представителя от общественной организации. Я возглавляю Эртильское районное отделение Воронежской

региональной организации общероссийской общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана», которое объединяет 250 человек. Вот удостоверение.

Мой предложение вызвало такое яростное сопротивление, что я поначалу не понял, за что такая немилость. А потом догадался: эртильский верхушечный монолит ни за что не пропустит в свои ряды нового человека. К тому же я для них – возмутитель спокойствия. Обращался к Президенту по поводу необоснованного закрытия школ. Собираю сходы граждан в своём селе, выдвигаю требования. В частности, попросил, чтобы выделили помещение под военно-патриотический клуб. Здание подобрали, но потом вокруг началось мышиное возня. Отдел культуры не захотел отдавать кафе, хотя особой надобности в нём нет. В Эртиле и без того хватает подобных заведений.

Вскоре пошли слухи, что меня хотят освободить от должности председателя организации. Культурные интриги я не принимаю, а потому собрал собрание и открыто сказал: «Если я вас не устраиваю, то скажите. Я сам уйду». Но ребята высказали мне полное доверие, поддержали. Только вот военно-патриотический клуб нам так и не удалось отстоять. Да и как его можно было отстоять, если один из депутатов сказал мне: «Что ты носишься со своей кисвой?» У меня в глазах помутилось: за такие слова в приличном обществе по морде бьют. Но я сдержался: если районный депутат не понимает, что это «ксива» кровью полита и за неё тысячи молодых жизней положено, то что с ним говорить.

Нет, не хочу сказать, что в районном Совете нет здоровомыслящих людей, но их голос остается гласом вопиющего в пустыне. Словом, эртильский управленческий монолит – это государство в государстве. Кто же может справиться с ним? Разве только русский богатырь взмахнул бы булавой и отсек верхушку. И к подножию пошёл бы свежий воздух. Но где же взять такого Илью Муромца?

Андрей ПАНИН, депутат районного Совета народных депутатов Эртильского муниципального района.

А газ проходит мимо...

Со своей бедой мы уже стучались в разные инстанции области, но ни помощи, ни хотя бы совета не получили. С последней надеждой обращаемся в «Коммуну». Суть нашей беды вот в чем. Наш хутор Благовещенский расположен между селами Манино и Коренное. Дома стоят вдоль дороги. Хотя их и немного, но здесь живут люди, которым тоже хочется благ цивилизации.

Поэтому с такой надеждой ждали мы газификации района. По хутору провели газопровод среднего и низкого давления, построили ШРП. В 15 домовладениях смонтировали необходимые газовые приборы. Понятно, чтобы установить их, выбросили все печки, а теперь с содержанием ждем наступления зимних холодов. Дело в том, что к газопроводу нас не подключают, потому что администрация Маннинского сельского поселения Калачевского района не расплатилась с подрядчиком

Сергей НАГОРНИЙ, Пелагея КАЙДИНА, Мария КУШЕВА, Василий ФОМИН и другие (всего 13 подписей). Хутор Благовещенский Калачевского района.

Работа для безработных

Тамара ГАШИМОВА

Безработные воронежцы, стоящие на учёте в центрах занятости, вместе с сотрудниками комбината специализированного обслуживания населения Воронежа навести порядок на старых городских кладбищах. Они разобрали мусорные завалы, копившиеся ещё с 30-х годов прошлого века.

Комбинат многие годы старается приучить посещающих кладбища воронежцев поддерживать этот порядок – на всех доступных местах выставлены мусорные контейнеры. Но горожане зачастую сваливают мусор на старые неухоженные могилы, между оградами. Там, где уборка техники невозможна, вручную наводить порядок практически никому: питательных работников комбината слишком мало для такой масштабной расчистки. Пробовали привлекать для таких работ военнослужащих, приезжих из стран СНГ. Но это были разовые акции: для привлечения временной рабочей силы необходимы дополнительные средства, которых у комбината нет. Поэтому, когда начала работать региональная программа по привлечению безработных граждан на общественные работы и по их временному трудоустройству, «Спецкомбинат» сразу в неё включился. Теперь ежедневно на городских кладбищах работает до 40 человек, которые вручную расчищают скопившиеся в глубине кварталов свалки. Уже полностью приведено в порядок старое Коминтерновское кладбище. Финансируют работу районные центры занятости.

В поиске нужных решений

ЖКХ | Как соблюсти баланс интересов собственников жилья и обслуживающих организаций?

Первым быть всегда трудно. Сегодня реформирование жилищно-коммунального хозяйства – наиболее острый вопрос для местного самоуправления. Ведь работать в новых условиях приходится без достаточного опыта, на существующей материально-технической базе. Как сделать так, чтобы ошибок было как можно меньше? Чтобы жители домов и управляющие компании находили общий язык и пришли к пониманию, что ныне только все вместе они могут изменить свой быт в лучшую сторону? Об этом разговор с главой Управы Коминтерновского района города Воронежа Геннадием КУЗНЕЦОВЫМ.

Дмитрий ДЕНИСЕНКО

Геннадий Михайлович, ваша работа все последние годы была связана с тематикой жилищно-коммунального хозяйства. И надо отметить, что состояние этой отрасли в Коминтерновском районе стало заметно выделяться на общегородском фоне. В чём причина?

Работой в этом направлении мы занимаемся ежедневно. А как иначе, если с состоянием ЖКХ связана повседневная жизнь людей. Тем более, для такой работы сегодня уже существует полноценная база в виде федеральных законов, Жилищного кодекса, правительственных постановлений. В некоторых моментах они сыроваты, но это правильные документы, и лет за пять работы на практике нормативно-правовая база придет к оптимальному состоянию. Почему?

Главная тема этих документов – формирование у нашего человека психологии собственника, настоящего, требовательного, и вместе с тем ответственного хозяина своего жилья. Но для начала руководители товариществ собственников жилья и управляющих компаний, поставщики коммунальных услуг и администрация района должны были научиться говорить на одном языке, и понимать друг друга. Для этого три года назад при управе мы создали клуб руководителей ТСЖ и УК. Людям нужно было дать возможность сориентироваться, понять все тонкости нормативно-правовых актов, помочь наладить взаимоотношения с поставщиками услуг и так далее. В рамках клуба мы стали постоянно встречаться с представителями всех поставщиков коммунальных услуг, правоохранительных органов, юристов. И сегодня вместе выработаем подходы к реализации тех или

иных документов, которых сейчас много, а понимать и трактовать их все хотят по-своему.

Второе, не менее важное направление, – просвещение самого населения. Каждый владелец жилья должен не только знать свои права, но и осознавать, что он в первую очередь ответственен за свою собственность, за свой дом. С мыслью «где тот человек, который придет и всё сделает за меня» пора распрощаться. Как только люди выходят из своих квартир, а для начала достаточно несколько человек – актив, они быстро «обрастают» единомышленниками и получают поддержку соседей. Такие дома, дворы сразу расцветают...

Многие, вероятно, скептически отнесутся к вашим словам. Но в Коминтерновском районе мы сами видели и такие дома, и такие дворы. Значит, люди приняли эту идею и научились тому самому самоуправлению?

Я признаюсь, удивляюсь, когда многие воронежцы на вопрос о том, кто утверждает размер квартплаты, называют депутата, что мэра, что губернатора. У нас в районе одна-единственная инстанция, которая вправе утверждать стоимость обслуживания квадратного метра, это общее, ежегодное собрание собственников. Люди это не только знают – они действуют.

Есть у нас ТСЖ «Перспектива». Кстати, там повсеместно установлены приборы учета и регулировки подачи тепла, добились признания их схемы расчёта в теплоснабжающей организации, и плата за отопление у них составляет 400 – 500 рублей в месяц. Люди видят, что не зря выкладывают свои деньги, сами разбираются, сколько это стоит. И на очередном собрании, когда руководство этого ТСЖ предложило



Беседка с мангалом в ТСЖ «Виктория».

установить квартплату в 10 рублей за квадратный метр, собственники, рассмотрев смету, программу работ, предложили установить её в размере... 12 рублей – чтобы хватило на всё!

Другой пример – ТСЖ «Виктория», обслуживающее дом №316 по ул. Владимира Невского. Народ там жутко намучился со строителями – территория была неблагоустроена, рядом «красовался» котлован. И вот за три года жильцы, объединившиеся в ТСЖ, привели дом и двор в такой порядок, что заняли в этом году первое место в городском конкурсе по благоустройству. У людей там взаимоотношения, как в хорошей деревне. Возле дома роскошный фонтан с рыбками, беседка с мангалом, вся территория обнесена забором и находится под охраной.

В большинстве наших товариществ собственников жилья, таких, как «Наш дом», «Перспектива», «Виктория», ряд домов «КИТ-Сервис», «Север», «Беговая», «Сосна», «Невская-сервис», «Буран», «Горняк», «Креатив», «Строй-Техника», «Породок», «Домостроитель» и других, есть свои достижения и интересные инициативы.

Существует ли какой-то принцип оценки работы обслуживающих организаций?

Я смотрю на лица людей, которые выходят из дома. Если они

улыбаются, дружелюбно общаются друг с другом, и с тобой – жить в таком доме можно. Я рад, что сегодня во многих домах Коминтерновского района на лестничных клетках уже не просто чисто, а на окнах висят занавески. Если в прошлые годы подвалы представляли собой жуткое зрелище – теперь в домах ТСЖ и некоторых УК размещены тренажёрные залы. У обслуживающих компаний появились свои замечательные традиции: организуются посадки деревьев молодёжами и на рождение ребенка, проводятся творческие конкурсы, всем двором отмечают праздники. Таких примеров становится всё больше и больше.

Хочется выразить признательность всем ТСЖ и УК района за то, что за три года наш клуб стал своеобразным корпоративным сообществом управленцев жилищного комплекса Коминтерновского района, сообществом людей, которым интересно друг с другом. Конструктивным общением, просвещением, совместным поиском решений нам удалось направить процесс становления системы управления жильём в нужное русло. Ведь мы заинтересованы в одном – чтобы УК и ТСЖ были эффективны и полезны.

Благодаря этому мы, например, очень оперативно подготовили необходимые документы для

федерального Фонда поддержки реформирования ЖКХ и в 2008 году отремонтировали 144 дома на 330 миллионов рублей. Не без замечаний, но сделали. И в этом году получим первый транш в 80 миллионов. Но с учетом прошлого опыта, решений городских и областных властей это будут персонализированные деньги и сами жители будут активно привлекаться к организации ремонтов, контролю расходов средств и приёму выполненных работ.

Геннадий Михайлович, каковы на сегодняшний день основные проблемы в ЖКХ Коминтерновского района?

В 2004 году мы с городскими коллегами оценивали, сколько нужно средств, чтобы ЖКХ Воронежа заработало в нормальном режиме. Насчитали 81 миллиард рублей – таких средств у города, естественно, нет. На всю страну по программе реформирования отрасли дано 250 миллиардов. А на весь город из них выделяется 1 миллиард в год. А ведь только у нас в районе 1200 домов, из которых половина требует разной степени ремонта. Всё это означает, что мы должны максимально эффективно использовать имеющиеся ресурсы. К примеру, сегодня все наши 39 школ и 39 детских садов уже готовы к зиме – но это должно считаться нормой.

Или такая проблема. Нам сейчас нужны новые технологии для покрытия кровель и новые кровельные материалы. В последние зимы в Воронеже переход через ноль градусов происходит 60-100 раз. Соответственно, пористые кровли очень быстро приходят в негодность. И мы ищем более подходящие материалы.

А вот с таким явлением, как вооружение мачиупуки с приборами учета без четкой гражданской позиции самих граждан, нам не справиться. Положение таково, что за украденное одним соседом придется расплачиваться всем остальным. Чтобы покончить с этим, опять же, немного нужно – выйти из своих квартир и принять необходимые решения и меры. Если есть проблемы, вопросы, претензии – мы всегда готовы их обсудить.

Мат – наш формат?

Анатомия явления | Недавно известный актёр был высажен из поезда Харьков – Москва за отборный мат в адрес пограничников на станции Белгород

Алексей ПАВЛОВ

Вместо тона - моветон

А поскольку на территории Белгородской области нецензурная брань запрещена, звезду экрана општрафовали на 500 рублей. Мало-мало, конечно, но уже хорошо то, что история получила логическое завершение в виде штрафа.

«Всякий слышит лишь то, что он понимает», - сказал в своё время Гёте. Если эту мысль применить к диалогам, которые постоянно звучат на улицах наших городов и весей, то надо признать очевидное: народ всё более становится непонятливым, упрощая общение, переходя на ненормативную лексику. Проще говоря – мат. Уже не удивляешься тому, что молодые пары, шествуящие с бутылками пива, общаются между собой матом, но всё чаще приходится слышать нечто совершенно дикое: мама воспитывает малыша с помощью ненормативной лексики!

Один мой знакомый, занимающийся, кстати, высокой должностью в властных структурах области, сделал замечание двум девицам, которые изъяснялись «излишне упрощённо», и услышал в ответ ещё более грубый, трёхэтажный мат. Что в этом случае делать? Уже было сказано, что в соседнем Белгороде губернатор Евгений Савченко подписал закон, принятый областной думой, о запрете мата (недавно власти Курска сделали то же самое). Штрафные санкции за отступление от нормы – от 500 рублей и выше. Сотрудник Управления по делам молодёжи администрации Белгородской области Людмила Ерёмко, ежесменно собирающая данные о применении санкций, рассказывает, что уже за последние месяцы этого года любители матерщины заплатили в бюджет области 203400 рублей!

Территория без сквернословия

На входных дверях белгородских школ, в холлах институтов висят надписи: «Территория без сквернословия!». Подобные территории есть в Барнауле, в Рязанской области, где в некоторых сёлах за мат штрафуют на

50 рублей. Выругался на рабочем месте, бухгалтерия тут же выписывает штраф! А кто «стучит» на матерщинника? Сами же рабочие, начальники тоже вошли во вкус, вместо того, чтобы послать на три буквы, они интеллигентно скажут: «Простите, вы слишком назойливы». А кругленькие суммы, которые собираются поквартально в борьбе с матом, используются для культурного досуга – коллективных походов в театр или хоть в цирк, где клоуны рассмешат, но не обругают, а звери хоть и порывают, но никогда не пошлют.

напоминает Ковалёв. – Эти нормы существовали ещё в дохристианский период.

Выходит, территория без сквернословия существовала даже у древних славян, тогда как нынешний «общественный климат» более снисходителен к ненормативной лексике! Приверженцы этого варианта имеются даже среди культурной элиты, которая никак не может выразить свои творческие замыслы без «живого языка». В одной из телепередач писатель Виктор Ерофеев пытался обосновать наличие матерных слов тем,



Подобный опыт собираются перенять и в Воронежской области. Во всяком случае, об этом говорилось на одном из заседаний совета областной думы. Было это примерно год назад, но, увы, «логического завершения» до сих пор не последовало. Профессор Воронежского государственного университета Геннадий Ковалёв, автор исследовательской работы «Русский мат не чужой дядя, а родное больное дитя», пишет о том, что, хотя мату многожество лет и наши далёкие предки выражались довольно свободно, всегда существовали определённые нравственные и общественные ограничения.

Всякие похабные слова были запрещены, если свидетелями разговора были женщины и дети, -

общество они не допускались. На русском языке писали пятеро писателей и поэтов, получивших Нобелевские премии. Забывать об этом не просто нельзя, забывать об этом преступно.

Ну, полный люмпен!

Увы, по данным социологов, только 38 процентов россиян не приемлют мата, а остальные с матом на «ты». Это напрямую зависит от уровня люмпенизации общества. Тот, кто идёт по улице с бутылкой пива, искренне думает, что он человек независимый и свободный от условностей. На самом деле он «свободен» от внутренней культуры, которая всегда контролируется внутренним «я». Помню, в молодые годы, когда впервые попал за границу, странно стеснялся наших туристов советских времён. Было очень стыдно, как они публично обсуждали увиденное в витринах магазинов, а то и примеряли покупки прямо на улице. Набравшись храбрости, я сделал однажды замечание: «...Смотрят же». На что соотечественника, ничуть не тупея, ответила: «Так нас же никто здесь не знает...»

Собственный «цензор» у людей низкой культуры просто отсутствует, видимо, они даже не подозревают о нём. Тогда тем более непонятно, почему создатели всяких телепередач «для народа» сознательно вызывают к тому, что «ниже пояса», что можно выразить только что родившейся очередной телеостротой «ну, полный тунец!»

Однако какой-либо федеральной программы против нецензурной речи у нас нет, зато имеются замечательные инициативы снизу, которые требуют законодательной поддержки сверху. И не в форме очередной кампании, а в виде постоянной, каждодневной работы. Правда, есть одно серьёзное «но». Допустим, областная дума введёт штрафы за ненормативную лексику, а кто штрафовать будет? Милиция? Вот уж, где первые материщинники – такие, что сантехники и грузчики отдыхают. Но, как бы то ни было, борьба со сквернословием уже началась, как начнется борьба с пьянством. Процесс пошёл в умах и сердцах людей.

Неужели доживём до времени, когда мат не станет нашим форматом?

С думами о выборах

Начало | Страница 1

Нам удалось создать гармоничную схему нарезки избирательных округов. Прежде всего, мы ушли от прежней практики деления районов на части между разными округами. Все районы вошли полностью в свои территории. Исключение составляет лишь Лискинский район. По численности населения он больше, чем один округ, но и до двух не дотягивает. Также нам удалось выполнить условие закона и не допустить превышения предельно допустимых норм по численности. В новой схеме избирательных округов средняя норма представительства избирателя составил 68,6 тысячи человек от округа, - отметил председатель избиркома области.

По мнению Владимира Селиянина, смены деления округов на выборах депутатов городской думы останется прежней. Воронеж, как и прежде, будет разбит на 18 двухмандатных округов, но окончательное решение этого вопроса зависит от городских парламентариев.

На встрече зашёл разговор о состоянии в прошлом воскресенье едином дне голосования, в ходе которого выборы разных уровней прошли в 74 российских субъектах Федерации. В Воронежской области лишь в Каширском муниципальном районе прошли выборы главы Краснослободского сельского поселения. В голосовании приняли участие 674 избирателя. На должность главы Краснослободского сельского поселения претендовали 5 кандидатов. Наибольшее число голосов отдало за Валентину Кондусову. По решению избирательной комиссии Краснослободского сельского поселения выборы признаны состоявшимися и действительными.

Объявление выборов должно произойти с 3 по 14 декабря. Так что у нас, избиратель, ещё есть время приглядеться к политическим партиям. На сегодняшний день зарегистрировано 8 региональных партий. Из них 4 имеют представителей в областной думе. Видимо, все партии включаются в предвыборную гонку. И нам, избирателю, предстоит поддержать наиболее достойных. Тех, кто в дальнейшем будет выполнять нашу волю в течение пяти лет.

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 Новости.
5.05 Телеканал «Доброе утро».
9.00, 3.00 Новости.
9.20 Малахов +.
10.20 Модный приговор.
11.20 Контрольная закупка.
12.00, 15.00 Новости (с субтитрами).
12.20 «Устакон».
13.20 «Детективы».
14.00 Другие новости.
14.20 Понять. Простить.
15.20 Serial «Обучальное кольцо».
16.10 «Давай поженимся!».
17.00 Федеральный судья.
18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
18.20 «Путь говорят».
19.00 «Жди меня».
20.00 Serial «СИНДРОМ ФЕНИКСА».
21.00 «Время».
21.30 X/ф «АДМИРАЛЬ».
22.30 «Флип. Эпидемия слухов».
23.30 «Познер».
0.30 Ночные новости.
0.50 X/ф «Буч Кассиди и Санден Кидс».
3.05 X/ф «Месть Кристи».

НТВ
6.00 «Сегодня утром».
8.45 Просто вуюсно.
9.00 Наглядный вопрос.
10.00 Сегодня.
10.20 «Средний класс».
11.20 Чрезвычайное происшествие.
12.00 Суд присяжных.
13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня.
13.30 Serial «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».
15.30 Чрезвычайное происшествие.
16.30 Serial «ЛИТЕЙНЫЙ».
18.30 Чрезвычайное происшествие.
19.30 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».
21.30 Serial «АС ВОЛКОВА».
22.30 Честный понедельник.
23.35 «Школа злоступа». Майя Кучерская.
0.30 Автостоп.
0.05 «Quintagroup».
1.40 X/ф «РАЗРИСОВАННАЯ ВАЛЬД».
4.20 X/ф «САВАН МУМИИ».

СТС
6.00 Serial «ПОХИЩЕННЫЙ».
6.55 M/c «Смешарики».
7.00 M/c «Скуби и Скрэппи».
7.30, 9.30, 16.00, 19.00 Serial «ПАПИНЫ ДЕТКИ».
8.00, 20.00 Serial «РАНЕТКИ».
9.00, 23.45 в кадрос.
10.00, 12.00, 17.30 Галилео.
11.00 Не может быть!
12.30 X/ф «СЕРДЦЕЕДКИ».
13.30 M/c «Клуб Винкс-школа волшебниц».
14.00 M/c «Новые приключения Человека-паука».
14.30 M/c «Люди в черном».
15.00 M/c «Чокнутый».
15.30 Serial «ВСЕ ТИП-ТОП, ИЛИ ЖИЗНЬ ЗАКА И НОДИ».

РТВ
6.50 «То, что надо».
*7.10 «Нужа пойти учиться».
*7.25 «О погоде на сегодня».
*7.30, 13.00 «Званный ужин».
8.30, 21.00 Serial «СОЛДАТЫ-11».
9.30, 12.30, 16.30, 23.30 «24».

ТВ ЦЕНТР
6.00 «Настренине».
6.30 X/ф «ОБЫКНОВЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК».
10.25 Д/ф «Василий Меркуров. Пока быется сердце...»
11.10, 15.10, 17.50 «Петровка, 38».
11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30, 23.50 Сегодня.
11.45 «Портскриптом».
12.55 Детективные истории.
13.25 «В центре событий».
13.30 Serial «МЕНУАРЫ ШЕРЛОКА ХОЛМСА».
16.30 Д/ф «Черная Борода».
18.15 Мультифильм.
*19.05 «Антология безопасности».
*19.15 «Воронез. События».
*19.30 «Градус народной любви».
19.55 В центре внимания.
21.05 Serial «ПЛУЯ ДУРА».
22.00 Д/ф «В Большом городе. Говорит и показывает Москва».

ДОМАШНИЙ
ПРОФИЛАКТИКА ДО 14.00.
14.00, 19.00 Serial «ДАЛЬНОБОЙЩИКИ».
16.00 «Дела семейные» с Еленой Дмитриевой.
17.00 «Скажи, что не так?»
18.00 Serial «ТО В ДОМЕ ХОЗЯИН?»
18.30, 1.30 Serial «ЗЕМЛЯ ЛЮБВИ, ЗЕМЛЯ НАДЕЖДЫ».
19.30 Serial «ДАЛЬНОБОЙЩИКИ».
22.00 Serial «ОТЧАЯННЫЕ ДОМОХОЗЯЙНИКИ».
23.00 «Живые истории».
23.00 X/ф «ТРИ ЖЕНЩИНЫ И МУЖЧИНА».
2.15 Serial «ЗДРА».
3.10 Serial «ДВА ЛИЦА СТРАСТИ».
3.55 Serial «ХРОНИКИ СКОРОЙ ПОМОЩИ».
4.45 Serial «МОЛОДЫЕ И ДЕРЗКИЕ».
5.25 Музыка на «Домашнем».

Культура
7.00 «ЕВРОНОВОС».
10.00, 15.30, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.20 Художественные музеи мира.
10.55 X/ф «БЛАГОДАРИ СУДЬБУ».
13.05 Д/ф «Тайны «Гюиска»».
13.35 «Мой Эрмитаж».
14.00 Спектакль «Фантасма».
15.35 Уроки русского.
15.55 Мультифильм.
16.30 Serial «ДЕВЧОНКА ИЗ ОКЕАНА».
16.55 Д/ф «Африка у поверхности Земли».
17.20, 1.40 Д/ф «Иностранцы в России».
17.50 Д/ф «Ленион II».
18.00 «В главной роли...»
18.20 «БлокНЮТ».
18.45 Достояние республики.
19.00 Документальная история.
19.50 Д/ф «Теория относительности счастья».
По Андрею Будареву.
20.30 Д/ф «Древнеримские технологии».
21.25 Острова.
22.05 Д/ф «От Адама до атома».
22.35 Тем временем в театре.
23.50 Экологическая камера.
0.20 Документальная камера.
1.00 Играет Государственный симфонический оркестр «Новая Россия».
2.10 Путешествия натуралиста.
2.35 Д/ф «Долина Святого Рейна. Мифы и водный путь».

ТВ
5.00, 1.00 Спортнация.
7.00, 20.00 Планета рыбака.
7.35, 17.30 Дартс.
8.20, 9.20, 10.50, 11.50 TV Shop.
8.30 Охота в Новом Свете.
9.10, 20.30 Клуб покориелей пространства.
9.30, 10.15, 20.15 Диалоги о рыбалке.
10.45, 20.45 Вокруг света на фрегате «Паллада».
11.00, 18.30 Док. фильм «Мир вокруг нас».
12.00, 0.00 Планета экстрима.
14.00 Реслинг: опасная зона.
14.30 Экстрим: начало века.
15.00 Off Road Drive.
15.30 Мир свободного спорта.
16.00 История NHL.
16.15 Классика: NHL.
19.45 Мировой спортивный день.
19.45 Мировой футбольный Weekend.
21.00 Док. фильм «Путешествие на край света».
22.30 Большой гоночный Weekend.
23.00 Poker: Magic Moments Of Poker.

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 Новости.
5.05 Телеканал «Доброе утро».
9.00, 3.00 Новости.
9.20 Малахов +.
10.20 Модный приговор.
11.20 Контрольная закупка.
12.00, 15.00 Новости (с субтитрами).
12.20 «Устакон».
13.20 «Детективы».
14.00 Другие новости.
14.20 Понять. Простить.
15.20 Serial «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО».
17.00 Федеральный судья.
18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
18.20 «Путь говорят».
19.00 Serial «СПЕД».
20.00 Serial «СИНДРОМ ФЕНИКСА».
21.00 «Время».
21.30 X/ф «АДМИРАЛЬ».
22.30 Евгений Леонов. Страх одиночества.
23.30 Ночные новости.
23.50 X/ф «ВРАГ ГОСУДАРСТВА».
23.50 X/ф «ПАРИ НЕ ПЛАЧУТ».

НТВ
6.00 Serial «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО».
8.45 Просто вуюсно.
9.00 «Нунарный поединок».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.20 «Средний класс».
11.20 Числительное признание.
12.00 Суд присяжных.
13.30 Serial «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».
15.30 Чрезвычайное происшествие.
16.30 Serial «ЛИТЕЙНЫЙ».
18.30 Чрезвычайное происшествие.
19.30 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».
21.30 Serial «АС ВОЛКОВА».
22.30 Футбол. Лига чемпионов «Барселона» - «Рубин».
0.40 Главная дорога.
1.15 X/ф «УКРАДЕННАЯ СЛАВА».

СТС
6.00 Serial «ПОХИЩЕННЫЙ».
6.55 M/c «Смешарики».
7.00 M/c «Скуби и Скрэппи».
7.30, 9.30, 16.00, 19.00 Serial «ПАПИНЫ ДЕТКИ».
8.00, 20.00 Serial «РАНЕТКИ».
9.00, 0.0 6 в кадрос.
10.00, 21.00 Serial «МАРГОША».
11.00 Не может быть!
12.30 X/ф «СЕРДЦЕЕДКИ».
13.30 M/c «Клуб Винкс-школа волшебниц».

РТВ
*7.20 «О погоде на сегодня».
*7.30, 13.00 «Званный ужин».
8.30, 21.00 Serial «СОЛДАТЫ-11».
9.30, 12.30, 16.30, 23.30 «24».
*9.55, 12.00 «О погоде на сегодня».
11.00, 15.00 «45» час пик».
11.00 «Час суда» с Павлом Астаховым.
*12.05 «Фитнес-разминка».
*12.20 «Фитнес-разминка».
*12.25 «Ваш гороскоп на сегодня».
14.00 X/ф «ПОКРОВИТЕЛЬ».
16.00 «Пять историй».
17.00, 20.00 Serial «МИНЫ В ФАРВАТЕРЕ».
*18.00 «ОБОЗРЕНИЕ».
*18.20 «Ваше мнение».
*18.40 «Клуб потребителей».
*19.55 «Ваш гороскоп на завтра».
*20.00 «Стигранон Неосаном».
*20.05 «Деловой аспект».
*0.10 «О погоде на завтра».
*0.15 «Нервальная политика».

ДОМАШНИЙ
ПРОФИЛАКТИКА ДО 14.00.
14.00, 19.00 Serial «ДАЛЬНОБОЙЩИКИ».
16.00 «Дела семейные» с Еленой Дмитриевой.
17.00 «Скажи, что не так?»
18.00 Serial «ТО В ДОМЕ ХОЗЯИН?»
18.30, 1.15 Serial «ЗЕМЛЯ ЛЮБВИ, ЗЕМЛЯ НАДЕЖДЫ».
19.30 Serial «ДАЛЬНОБОЙЩИКИ».
22.00 Serial «ОТЧАЯННЫЕ ДОМОХОЗЯЙНИКИ».
23.00 «Живые истории».
23.00 X/ф «ТРИ ЖЕНЩИНЫ И МУЖЧИНА».
2.15 Serial «ЗДРА».
3.10 Serial «ДВА ЛИЦА СТРАСТИ».
3.55 Serial «ХРОНИКИ СКОРОЙ ПОМОЩИ».
4.45 Serial «МОЛОДЫЕ И ДЕРЗКИЕ».
5.25 Музыка на «Домашнем».

Культура
6.00 «Клуб детективов».
7.00 Мультифильм.
8.30 «Тысяча мелочей».
9.00, 12.30, 18.00 «Только правда!».
9.30, 16.00 X/ф «БЕЗ СЛЕДА».

ТВ
5.00, 1.00 Спортнация.
7.00, 9.30, 19.30 Мировой спортивный день.
7.20, 9.45 Мировой футбольный Weekend.
7.35, 17.30 Дартс.
8.20, 9.20, 10.50, 11.50 TV Shop.
8.30, 21.00 Док. фильм «Путешествие на край света».
10.00, 20.30 Клуб покориелей пространства.
11.00, 18.30 Док. фильм «Мир вокруг нас».
12.00, 0.00 Планета экстрима.
14.00 Реслинг: опасная зона.
14.30 Экстрим: начало века.
15.00 Off Road Drive.
15.30 Мир свободного спорта.
16.00 История NHL.
16.15 Классика: NHL.
19.45 Российская футбольная неделя.
20.45 Вокруг света на фрегате «Паллада».
22.30 Автопорт России.
23.00 Poker.

ГОРОДСКОЕ ПОХОРОНОЕ БЮРО
Все виды ритуальных услуг.
Вызов организатора ритуала на дом.
Памятник недорого, а для участников ВОВ, умерших после 1 января 1993г., — за счет средств Министерства обороны.

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 3.00 Новости.
5.05 Телеканал «Доброе утро».
9.20 Малахов +.
10.20 Модный приговор.
11.20 Контрольная закупка.
12.00, 15.00 Новости (с субтитрами).
12.20 «Устакон».
13.20 «Детективы».
14.00 Другие новости.
14.20 Понять. Простить.
15.20 Serial «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО».
17.00 Федеральный судья.
18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
18.20 «Путь говорят».
19.00 Serial «СПЕД».
20.00 Serial «СИНДРОМ ФЕНИКСА».
21.00 «Время».
21.30 X/ф «АДМИРАЛЬ».
22.30 Среда обитания. «Как защитит свой дом».
23.30 Ночные новости.
23.50 X/ф «ПОСЛЕЗАВТРА».
23.50 X/ф «БОЛЬШОЙ».
3.50 Serial «СПАСИТЕ ГРЕЙС».

НТВ
6.00 Serial «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО».
8.45 Просто вуюсно.
9.00 «Нунарный поединок».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня.
10.20 «Средний класс».
11.20 Особо опасен!
12.00 Суд присяжных.
13.30 Serial «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».
15.30 Чрезвычайное происшествие.
16.30 Serial «ЛИТЕЙНЫЙ».
18.30 Чрезвычайное происшествие.
19.30 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».
21.30 Serial «АС ВОЛКОВА».
22.30 Футбол. Лига чемпионов ЦСКА - «Манчестер Юнайтед». Прямая трансляция.
22.30 И снова здравствуйте!
23.35 X/ф «ДВОЙНИК».
1.55 Футб. Лига чемпионов УЕФА. Обзор.
2.20 X/ф «ЖИЛ БЫЛ ДЕД».
4.15 X/ф «БОЕВАЯ ЭЛИТА».

СТС
6.00 Serial «ПОХИЩЕННЫЙ».
6.55 M/c «Смешарики».
7.00 M/c «Скуби и Скрэппи».
7.30, 9.30, 16.00, 19.00 Serial «ПАПИНЫ ДЕТКИ».
8.00, 20.00 Serial «РАНЕТКИ».
9.00, 23.35 в кадрос.
10.00, 21.00 Serial «МАРГОША».
11.00 Не может быть!
12.30 X/ф «СЕРДЦЕЕДКИ».
13.30 M/c «Клуб Винкс-школа волшебниц».
14.00 M/c «Новые приключения Человека-паука».
14.30 M/c «Люди в черном».
15.00 M/c «Чокнутый».
15.30 Serial «ВСЕ ТИП-ТОП, ИЛИ ЖИЗНЬ ЗАКА И НОДИ».

РТВ
*7.20 «О погоде на сегодня».
*7.30, 13.00 «Званный ужин».
8.30, 21.00 Serial «СОЛДАТЫ-11».
9.30, 12.30, 16.30, 23.30 «24».
*9.55 «О погоде на сегодня».
11.00, 15.00 «45» час пик».
11.00 «Час суда» с Павлом Астаховым.
*12.05 «Фитнес-разминка».
*12.25 «Ваш гороскоп на сегодня».
14.00 X/ф «ПРАК В БЭТЛ-КРИК».
16.00 «Пять историй».
17.00, 20.00 Serial «МИНЫ В ФАРВАТЕРЕ».
*18.00 «ОБОЗРЕНИЕ».
*18.25 «Парламентский дневник».
*18.35 Serial «ЗАКОН».
*19.45 «Наглядный вопрос».
*19.55 «Закон и правопорядок».
21.00 Serial «СОЛДАТЫ-12».
22.00 «Детективные истории».
23.00 «Стигранон Неосаном».
*0.10 «О погоде на завтра».
*0.15 «Привет с Павлом Астаховым».
1.15 X/ф «ДРАКА В БЭТЛ-КРИК».

ДОМАШНИЙ
ПРОФИЛАКТИКА ДО 14.00.
14.00, 19.00 Serial «ДАЛЬНОБОЙЩИКИ».
16.00 «Дела семейные» с Еленой Дмитриевой.
17.00 «Скажи, что не так?»
18.00 Serial «ТО В ДОМЕ ХОЗЯИН?»
18.30, 1.15 Serial «ЗЕМЛЯ ЛЮБВИ, ЗЕМЛЯ НАДЕЖДЫ».
19.30 Serial «ДАЛЬНОБОЙЩИКИ».
22.00 Serial «ОТЧАЯННЫЕ ДОМОХОЗЯЙНИКИ».
23.00 «Живые истории».
23.00 X/ф «ТРИ ЖЕНЩИНЫ И МУЖЧИНА».
2.15 Serial «ЗДРА».
3.10 Serial «ДВА ЛИЦА СТРАСТИ».
3.55 Serial «ХРОНИКИ СКОРОЙ ПОМОЩИ».
4.45 Serial «МОЛОДЫЕ И ДЕРЗКИЕ».
5.25 Музыка на «Домашнем».

Культура
6.00 «Клуб детективов».
7.00 Мультифильм.
8.30 «Тысяча мелочей».
9.00, 12.30, 18.00 «Только правда!».
9.30, 16.00 X/ф «МЫ, ДВОЕ МУЖЧИН».

ТВ
5.00, 1.00 Спортнация.
7.00, 9.30, 19.30 Мировой спортивный день.
7.20, 9.45 Российская футбольная неделя.
7.35, 17.30 Дартс.
8.20, 9.20, 10.50, 11.50 TV Shop.
8.30, 21.00 Док. фильм «Путешествие на край света».
10.00, 20.30 Клуб покориелей пространства.
11.00, 18.30 Док. фильм «Мир вокруг нас».
12.00, 0.00 Планета экстрима.
14.00 Реслинг: опасная зона.
14.30 Экстрим: начало века.
15.00 Off Road Drive.
15.30 Мир свободного спорта.
16.00 История NHL.
16.15 Классика: NHL.
19.45 Вокруг света на фрегате «Паллада».
22.30 Автопорт России.
23.00 Poker.

ГОРОДСКОЕ ПОХОРОНОЕ БЮРО
Все виды ритуальных услуг.
Вызов организатора ритуала на дом.
Памятник недорого, а для участников ВОВ, умерших после 1 января 1993г., — за счет средств Министерства обороны.

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 3.00 Новости.
5.05 Телеканал «Доброе утро».
9.20 Малахов +.
10.20 Модный приговор.
11.20 Контрольная закупка.
12.00, 15.00 Новости (с субтитрами).
12.20 «Устакон».
13.20 «Детективы».
14.00 Другие новости.
14.20 Понять. Простить.
15.20 Serial «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО».
17.00 Федеральный судья.
18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
18.20 «Путь говорят».
19.00 Serial «СПЕД».
20.00 Serial «СИНДРОМ ФЕНИКСА».
21.00 «Время».
21.30 X/ф «АДМИРАЛЬ».
22.30 «Человек и закон» с Алексеем Пилмановым.
23.30 Ночные новости.
23.50 Судебные связи с Максимом Шевченко.
0.50, 3.05 X/ф «ИДЕАЛЬНЫЙ».
4.00 Serial «СПАСИТЕ ГРЕЙС».

НТВ
6.00 «Сегодня утром».
8.45 Просто вуюсно.
9.00 Дачный отчет.
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня.
10.20 «Средний класс».
11.15 Чрезвычайное происшествие. Расследование.
11.55 Суд присяжных.
13.30 Serial «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».
15.30 Чрезвычайное происшествие.
16.30 Serial «ЛИТЕЙНЫЙ».
18.30 Чрезвычайное происшествие.
19.30 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».
21.30 Serial «АС ВОЛКОВА».
22.30 «Главный герой представляет».
23.35 «Коллекция глупостей Максима Комендант».
0.10 «Поздний разговор».
0.10 Футбол. Лига Европы. «Селтик» - «Амбург».
3.00 Лига Европы УЕФА. Обзор.
3.20 Особо опасен!
4.00 X/ф «ВОР ЕСТЬ ВОР».

СТС
6.00 Serial «ПОХИЩЕННЫЙ».
6.55 M/c «Смешарики».
7.00 M/c «Скуби и Скрэппи».
7.30, 9.30, 16.00, 19.00 Serial «ПАПИНЫ ДЕТКИ».
8.00, 20.00 Serial «РАНЕТКИ».
9.00, 23.30 в кадрос.
10.00, 21.00 Serial «МАРГОША».
11.00 Serial «АНДЖИ ШЕРБЕРИСТЫЙ».
12.00, 17.30 Галилео.
12.30 X/ф «СЕРДЦЕЕДКИ».
13.30 M/c «Клуб Винкс-школа волшебниц».

РТВ
*7.25 «Воронезские таланты. Эстрада».
*7.30, 13.00 «Званный ужин».
8.30, 21.00 Serial «СОЛДАТЫ-12».
9.30, 12.30, 16.30, 23.30 «24».
*9.55 «О погоде на сегодня».
11.00, 15.00 «45» час пик».
11.00 «Час суда» с Павлом Астаховым.
*12.05 «Напоговетый лимбкез».
*12.20 «Фитнес-разминка».
*12.25 «Ваш гороскоп на сегодня».
14.00 X/ф «ДРАКА В БЭТЛ-КРИК».
16.00 «Пять историй».
17.00, 20.00 Serial «МИНЫ В ФАРВАТЕРЕ».
*18.00 «ОБОЗРЕНИЕ».
*18.00 «45» час пик».
*19.00 «ОБОЗРЕНИЕ».
*19.25 «Объекты перемен».
*19.30 «Секреты истории».
*20.00 «Дело признание».
*20.10 «О погоде на завтра».
*20.15 «Имензущий лайнер и золото империи».
18.15 Мультифильм.
*19.05 «Антология безопасности».
*19.15 «Воронез. События».
*19.40 «Милиция on-line».
19.55 «Витаминны для Москвы».
21.05 Serial «ПЛУЯ ДУРА».
*21.10 «Налоговый лимбкез».
22.30 Концерт «Мой мир».
0.25 X/ф «АЛМАЗЫ ШАХА».

ДОМАШНИЙ
ПРОФИЛАКТИКА ДО 14.00.
14.00, 19.00 Serial «ДАЛЬНОБОЙЩИКИ».
16.00 «Дела семейные» с Еленой Дмитриевой.
17.00 «Скажи, что не так?»
18.00 Serial «ТО В ДОМЕ ХОЗЯИН?»
18.30, 1.15 Serial «ЗЕМЛЯ ЛЮБВИ, ЗЕМЛЯ НАДЕЖДЫ».
19.30 Serial «ДАЛЬНОБОЙЩИКИ».
22.00 Serial «ОТЧАЯННЫЕ ДОМОХОЗЯЙНИКИ».
23.00 «Живые истории».
23.00 X/ф «ТРИ ЖЕНЩИНЫ И МУЖЧИНА».
2.15 Serial «ЗДРА».
3.10 Serial «ДВА ЛИЦА СТРАСТИ».
3.55 Serial «ХРОНИКИ СКОРОЙ ПОМОЩИ».
4.45 Serial «МОЛОДЫЕ И ДЕРЗКИЕ».
5.25 Музыка на «Домашнем».

Культура
6.00 «Клуб детективов».
7.00 Мультифильм.
8.30 «Тысяча мелочей».
9.00, 12.30, 18.00 «Только правда!».
9.30, 16.00 X/ф «БЕННИКА ЛИГИИ».
10.30, 13.30, 16.30, 19.30, 22.20 «Сейчас».
10.40 Д/ф «Оружие России. Подводная ватка».
11.35, 18.00 «Моя планета».
13.40 Д/ф «Мир природы. Гениальная крыса».
14.40 Д/ф «Ленинградские истории. Оборона Эрмитажа».
15.35 Д/ф «Гром над палубой. Судьба авианосца».
16.55, 19.00, 22.00 «Экстренный вызов 112».
17.00 «Открытая студия».
20.00 Д/ф «Борьба за выживание. Пыль Килиманджаро».
21.00 X/ф «ПОДСУДИМЫЙ БЕРИЯ».
23.00 X/ф «ЛЕОПАРД».
2.05 Ночь /Интеллект/ /Черниговская».
2.40 «Предполение».
2.55 X/ф «ТРИ ГИЛЬЗЫ ОТ АНГЛИЙСКОГО КАРАБИНА».
3.00 X/ф «ВЫЖИВШЕЕ ЗЛО».
5.00 «Релакс».

ТВ
5.00, 1.00 Спортнация.
7.00, 9.30, 19.30 Мировой спортивный день.
7.20, 9.45 Мировая футбольная неделя.
7.35, 17.30 Дартс.
8.20, 9.20, 10.50, 11.50 TV Shop.
8.30, 21.00 Док. фильм «Путешествие на край света».
10.00, 20.00 Диалоги о рыбалке.
10.30, 20.30 Клуб покориелей пространства.
11.00, 18.30 Док. фильм «Мир вокруг нас».
12.00, 0.00 Планета экстрима.
14.00 Реслинг: опасная зона.
14.30 Экстрим: начало века.
15.00 Автопорт России.
15.30 Мир свободного спорта.
16.00 История NHL.
16.15 Классика: NHL.
19.45 Вокруг света на фрегате «Паллада».
22.30 Живая история.
23.00 Poker.

ГОРОДСКОЕ ПОХОРОНОЕ БЮРО
Все виды ритуальных услуг.
Вызов организатора ритуала на дом.
Памятник недорого, а для участников ВОВ, умерших после 1 января 1993г., — за счет средств Министерства обороны.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections for ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, РОССИЯ, and СТС.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections for ТВ ЦЕНТР, РЕН ТВ, and ТВ-3.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections for «ЗВЕЗДА», ДОМАШНИЙ, and КУЛЬТУРА.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections for «ЗВЕЗДА», ДОМАШНИЙ, and КУЛЬТУРА.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections for ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, РОССИЯ, and СТС.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections for ТВ ЦЕНТР, РЕН ТВ, and ТВ-3.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections for «ЗВЕЗДА», ДОМАШНИЙ, and КУЛЬТУРА.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections for «ЗВЕЗДА», ДОМАШНИЙ, and КУЛЬТУРА.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections for ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, РОССИЯ, and СТС.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections for ТВ ЦЕНТР, РЕН ТВ, and ТВ-3.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections for «ЗВЕЗДА», ДОМАШНИЙ, and КУЛЬТУРА.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections for «ЗВЕЗДА», ДОМАШНИЙ, and КУЛЬТУРА.

ЛЮБИТЕЛЯМ СПОРТА

ПРОГРАММА ТЕЛЕКАНАЛА «СПОРТ» С 19 ПО 25 ОКТЯБРЯ

Table with 2 columns: Date and Program Name. Lists sports events for Понедельник, Среда, Четверг, and Суббота.

Table with 2 columns: Date and Program Name. Lists sports events for Пятница, Воскресенье, and Суббота.

Advertisement for 'ТВОЁ ОРГОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ' featuring a TV set and contact information.

Advertisement for 'УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!' regarding dental services.

Advertisement for 'СПРАВКА' (Certificate) with contact number (4732)46-30-30.

Advertisement for 'Агрофирма «Бабяковский питомник»' with website www.babyakipitomnik.ru.

Advertisement for 'О.О.О. «ХЕТЕК Воронеж»' with website www.kommuna.ru.

В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ

«Справороссы»: смена лидера

Наталья СТОЛПОВСКАЯ

Решением президиума центрального совета партии «Справедливая Россия» Олег Финько по собственному желанию освобожден от занимаемой должности в связи с переходом на работу в центральный аппарат партии. На место председателя совета регионального отделения «Справедливой России» по Воронежской области рекомендован Александр Бабаков, который является первым секретарём центрального совета партии «Справедливая Россия», а также заместителем председателя Государственной Думы. «Государственный деятель», «второе лицо в партии», «доблестный семьянин» — так отзывались о Бабакове СМИ, когда два года назад на выборах в Государственную Думу он возглавил воронежский региональный список.

— Это солидная фигура как в политическом, так и в экономическом плане, — рассказал «Коммуне» Олег Финько, — думаю, что Воронежская область от этого только выиграет. Опытный политик, который занимает серьёзную должность в партии. Кроме этого, Александр Бабаков — успешный предприниматель, который может привлечь в регион инвесторов. Однозначно, это принесёт большую пользу как региональному отделению партии, так и Воронежской области в целом.

Кроме того, будучи заместителем председателя Государственной Думы, Александр Бабаков может быть полезен области и в законодательном порядке. Наконец, в пользу этой политической фигуры говорит то, что у Александра Михайловича сложились хорошие взаимоотношения с губернатором Алексеем Гордеевым. Завота губернатора об экономическом лице Воронежской области, безусловно, найдёт у Бабакова поддержку.

Олег Финько не скрывает, что два с половиной года его работы в Воронежской области были непростыми. В стан «справедливых» он пришёл из «Партии возрождения духовного наследия России»:

— Приходилось, что называется «защищать» политическую территорию: устранить такую угрозу для стабильности региона, как партия «Великая Россия», пригнать внутренние бои «справедливых», очистить ряды от тех, кто хотел использовать партию для решения своих локальных интересов.

Своим успехом Олег Финько считает то, что удалось сохранить костяк партии, укрепить идеальные позиции её сторонников.

Природу защитит плакат

В библиотеке №41 подведены итоги городского конкурса экологического плаката «Нам этот мир завещано беречь».

На мемориале представлено более пятидесяти работ со всех районов города. В номинации «Природа просит защиты» первое место поделили работы Алены Ершовой и Насти Ефановой под общим названием «Берегите природу», по теме «Воронеж — город контрастов» лучшим признано творчество Елизаветы Смирновой. В номинации же «Мы в ответе за тех, кого приручили» первое место удостоилась Даша Макаева за плакат «Берегите друзей».

Василий ЧЕРНОУСОВ.

Распахнул свои двери Дом литератора

Произошло это в Воронеже позавчера, в Доме Тюринных на улице Никитинской, в год, когда местный Союз писателей отмечает 75-летие со дня своего создания. Осенью 1934 года несколько воронежцев, участвовавших в первом съезде советских писателей вернулись домой, чтобы создать организацию, которой впоследствии было суждено стать одной из крупнейших в стране.

Виталий ЧЕРНИКОВ

Секретарь правления Союза писателей России, председатель правления его Воронежского отделения Евгений Новичихин на торжественной церемонии открытия Дома литератора напомнил имена тех, кому обязана слава местная словесность: Николай Задонский, Владимир Кораблинов, Анна Королькова, Гавриил Тропопольский, Алексей Прасолов, Владимир Гордейчев... Творчество некоторых наших земляков стало явлением общероссийского уровня. Важно, что Новичихин напомнил о со-

всем недавних ярких событиях в жизни писателей области: в их числе — Веневитиновские чтения, совещание руководителей литературных объединений, встречи с читателями в районах.

Идея создания места, которое должно стать творческим центром для членов региональных отделений Союза писателей России и Союза российских писателей, принадлежит руководителю Управления культуры и туризма области Ивану Образцову.

— Все воронежские писатели заслужили, чтобы у них был свой уголок, — убеждён он.

Тот факт, что событие происходит накануне празднования юбилея А.В. Кольцова, нельзя не признать символическим. Иван Образцов продемонстрировал последний номер «Литературной газеты», которая посвятила нашему земляку материал на первой полосе.

— Этот факт говорит об общероссийском значении нашего торжества, — добавил Иван Дмитриевич.

После того, как была перерезана традиционная в таких случаях алая лента, гости возложили цветы к мемориальной доске воронежским писателям, погибшим в годы Великой Отечественной, и прошли в зал.

Среди тех, кто выступил с поздравительными речами, немало оказалось представителей библиотек, с которыми тесно сотрудничают и Союз писателей России, и Союз российских писателей. Кто-то пожелал, например, чаще писать для

детей. Приехали поздравить воронежцев с событием друзья из Эртиля, где по инициативе местных властей регулярно организуются встречи с литераторами — как местными, так и из областного центра. Главный редактор журнала «Подъём» Иван Щёлоков подарил руководителям местных писательских организаций Евгению Новичихину и Галине Умывакиной по экземпляру специального выпуска журнала, посвящённого, разумеется, А.В. Кольцову. Тёплые поздравления высказал коллегам по перу Виталий Жихарев, главный редактор «Коммуны», заметив при этом, что наша газета с первых дней своего существования была колыбелью многих воронежских писателей. Напоследок слово снова взял Евгений Новичихин.

— Здесь присутствуют и молодые литераторы. Я очень хочу, чтобы этот дом стал родным и для них, — сказал он.



Фото Михаила ВАСИЛЬЕВА

Пойти в школу и не заплакать

Образование | Начало учёбы для первоклассников — не всегда радость.

По статистике 45% детей 6,5–7 лет не готовы к школе. Как помочь им влиться в класс?

Тамара ГАШИМОВА

Первоклассник Андрей разбушевался не на шутку. Слезы катились по щекам и капали прямо в тетрадь. Он не слышал ни маму, ни папу, ни даже свою любимую бабушку.

— Не хочу учиться! Не пойду в школу, лягу сейчас и умру, жалеть потом будете, что приставали с уроками, учиться заставляли. Зачем мне ваша школа? И так проживу. Только один проблема: учи, пиши, не вертись, не бегай, не опаздывай. Голова болит уже каждый день, думать отказываюсь.

Домашнего Андрея, который ни дня не провёл в детском саду, в школе раздражало всё: постоянно бегающие и кричащие на разные голоса дети, уроки размером с вечность и перемены короче мгновения, не помещающиеся в строчку крючки и кривящиеся цифры. Но хуже всего было подниматься рано утром с тёплой постели, есть кашу и шестить с мамой в школу.

— Потерпи, сынок, скоро привыкнешь, — успокаивала его она. — Учиться надо обязательно, сначала в школе, потом в институте.

— Не-е-ет, — охватывала Андрея новая волна рыданий...

Кто из родителей не сталкивался с подобными проблемами, едва новоиспечённый ученик переступил порог школы? У кого из нас хватало терпения и опыта, чтобы помочь выбрать сыну или дочке из обступивших их школьных стрессов? Как помочь малышу влиться в коллектив, особенно если он не ходил в детский сад, а всё общение со сверстниками ограничивалось песочницей во дворе?

— Первый год обучения в школе является не только одним из самых сложных этапов в жизни ребенка, но и своеобразным испытательным сроком для родителей, — рассказывает школьный психолог Ирина Пахомова. — В то же время именно в первом классе закладывается основа отношения ребенка к школе и обучению. Детям трудно привыкнуть к учебному процессу. Им сложно высказывать урок в одной и той же позе, сложно не отвлекаться и следить за мыслью учителя, сложно делать все время не то, что хочется, а то, что от них требуют, сложно сдерживать и не выражать влуд свои мысли и эмоции, которые появляются в избытке. Кроме того, ребята не сразу усваивают новые правила поведения со взрослыми, не сразу признают позицию учителя



и устанавливают дистанцию в отношениях с ним и другими взрослыми в школе.

Как оказалось, привыкая к новым условиям и требованиям, организм ребенка проходит через несколько этапов. Первые 2–3 недели обучения получили название «физиологической бури». В этот период на все новые воздействия организм ребенка отвечает значительным напряжением практически всех своих систем.

Позтому в сентябре многие первоклассники болеют. Следующий этап адаптации — неустойчивое приспособление. Организм ребенка находит приемлемые варианты реакций на новые условия. После этого наступает период относительно устойчивого приспособления. Организм реагирует на нагрузки с меньшим напряжением. Психологи и медики единодушны — адаптация может продолжаться от двух до шести месяцев

в зависимости от индивидуальных особенностей ученика.

Многие родители и учителя недооценивают сложность первого периода. Тем не менее, по наблюдениям медиков, один ребенок худеет к концу первой четверти, у других снижается артериальное давление из-за утомления, а у третьих — повышается, но уже из-за переутомления. Отсюда головная боль, усталость, капризность.

— Не спешите упрекать свое чадо в лености, лучше вспомните, какие заболевания оно перенесло, — призывает родителей педиатр Светлана Андреева. — Не только хронические болезни влияют на успешную адаптацию, но и обыкновенные простуды, которым многие родители не придают особого значения. Так из-за затрудненного носового дыхания в легкие и в головной мозг не поступает достаточного количества кислорода, что

приводит к быстрой утомляемости, низкой работоспособности и, в конце концов, к отставанию в учёбе. Ослабленным детям вторую половину дня лучше провести дома, поспать днём. Старайтесь каждый день гулять на свежем воздухе и обеспечить ночной сон не менее десяти часов. И, конечно, ребёнок должен быть уверен, что дома его по-прежнему любят и уважают, несмотря на все школьные трудности.

Кстати, психологи советуют помнить о кризисе шести-семи лет. Бывший малыш превращается в ученика. Происходят серьезные изменения в эмоциональной сфере. В дошкольном детстве, столкнувшись с неудачами или получив нежелательные отзывы о своей внешности, ребёнок, конечно, испытывал обиду или досаду, но это не влияло кардинально на его становление его личности в целом. Но сейчас пень неудач может привести к формированию комплекса неполноценности. Поэтому-то в первом классе при оценке работы учеников не используются отметки. Родители должны замечать все малейшие достижения ребенка, оценивать не его самого, а его поступки, отмечать, что неудачи временны. В период кризиса многие дети начинают кривляться, манерничать, капризничать и конфликтовать. Всё это пройдет, надо только запастись терпением.

— Обычно трудности в адаптации возникают у детей, не посещавших детский сад, особенно у единственных в семье детей, — считает Ирина Пахомова. — Они ожидают от одноклассников и учителей такого же отношения, к которому они привыкли дома. Поэтому они часто переживают стресс, когда осознают, что учитель одинаково относится ко всем ребятам, не делая снисхождения к нему и не выделяя его своим вниманием, а одноклассники не торопятся принимать таких детей в качестве лидеров, не собираются уступать им. Не стоит удивляться, если через какое-то время малыш откажется ходить в школу, станет жаловаться, что его все обижают, никто не слушает, учитель не любит. Не хватается за голову, учитель адекватно реагирует на такие жалобы. Посочувствуйте ему, никого при этом не обвиняя. Когда он успокоится, попробуйте вместе проанализировать причины и последствие сложившейся ситуации, обсудите, как вести себя в будущем в подобном случае. Подумайте, как можно исправить положение, какие шаги предпринять, чтобы завести друзей и завоевать симпатии одноклассников.

Доктор, зубы болят!

Здравоохранение | Ученые медакадемии находят все новые способы стоматологической помощи пациентам

Евгения ЛЕХАНИНА

Декана стоматологического факультета, заведующего кафедрой стоматологической хирургии Евгения Черенникова срочно вызвали в БСМП. Туда поступил тяжелый больной, потребовалось оперативное вмешательство профессора ВГМА.

Вообще-то хирурги больше предпочитают оперировать по плану, а не при таких вот экстренных случаях. Новинки в лечении позволили резко снизить число летальных случаев и реже пользоваться скальпелем. И это только одно из ноу-хау ученых медакадемии.

На ректорском совете как раз и шла речь об инновационных разработках на примере стоматологического факультета.

Внедрение инновационных разработок, а их в последние годы накоплено очень много, рассматривается в медакадемии в двух плоскостях — в обучении студентов и в лечебной практике. Всем воронежцам известна студенческая стоматологическая клиника на проспекте Революции. По словам профессора Анатолия Кунина, в учебный и лечебный процесс клиники внедрено более 26 инноваций. Большинство новых разработок апробируются именно там, на кафедре терапевтической стоматологии, а так же в БСМП, в областной клинической больнице № 1 и так далее.

У факультета действительно огромный кадровый потенциал — 22 доктора наук, 101 кандидат наук. Пять докторских и 12 кандидатских диссертаций, защищенных в последние три года, носят именно инновационный характер, — прокомментировал решение совета ректор академии Игорь Есауленко. — Творческая атмосфера и на стоматфакультете, и в целом в медицинской академии воспитывает в студентах и молодых ученых стремление к поиску, к новым достижениям.

Кстати, на операции профессор Черенников успел, она прошла успешно.

Сохранить мужское здоровье

Обсуждать такие проблемы не принято. Но слухи, рассказы друзей о заболеваниях, которые подстерегают большинство мужчин после 40–50 лет нагнетают нервозность... Обычные признаки аденомы предстательной железы: нестерпимое желание в самый неподходящий момент выехать в туалет и частые ночные пробуждения, напряжение и боль при мочеиспускании... В таких случаях, не откладывая, необходимо обратиться к специалисту!

Хотя сама по себе аденома безопасна, процесс задержки мочи со временем может привести к проблемам, требующим серьезного лечения, вплоть до операции. Кроме того, аденома ухудшает качество жизни, нарушая ночной сон, влияя на сексуальную активность и снижая работоспособность. А ведь это происходит в тот период жизни, когда мужчина достигает своего расцвета. Особенно досадно, когда «малая нужда» становится большой проблемой на пике физического здоровья и карьерного роста. Чаще всего аденома подстерегает тех, кто ведет сидячий образ жизни — а ведь таких мужчин значительное количество. Это водители, бизнесмены, менеджеры, широкий круг офисных работников. Безусловно, здоровый образ жизни: правильное питание, отказ от вредных привычек (особенно от алкоголя), физические упражнения для мышц тазового дна и своевременная консультация уролога помогут, как можно дольше сохранить мужское здоровье. Одним из самых современных методов лечения аденомы простаты является сбалансированная терапия препаратом АФАЛА.

АФАЛА относится к самому передовому классу лекарственных средств — антигенам в сверхмалых дозах, созданным на основе специальных технологий. Препарат АФАЛА создан для направленного действия на простату и содержит сверхмалые дозы специальных белков — антигенов к простатоспецифическому антигену. Особенность препарата — целостное воздействие на ткань предстательной железы. АФАЛА через нормализацию обменных процессов помогает уменьшить объем простаты, восстановить мочеиспускание и устранить воспаление. АФАЛА, как правило, практически не оказывает влияния на другие органы и системы, что повышает уровень безопасности препарата. В частности, АФАЛА не угнетает потенцию и не снижает либидо, не влияет на артериальное давление, не вызывает головной боли, головокружения и заложенности носа, не вызывает сонливости и мышечной слабости, не влияет на качество управления автомобилем.

АФАЛА: естественное сохранение мужского здоровья. Информацию по применению АФАЛЫ можно получить по телефону в Москве (495) 681-09-30 с 10 до 17 часов по рабочим дням. Спрашивайте в аптеках. Р. № 000371/01 от 13.10.2006 ФЧНСЗСР

Проконсультируйтесь со специалистом, уточните возможные противопоказания.

Реклама.

Космическое совпадение

Памятная дата | У Воронежской медакадемии есть праздник, связанный с днём 12 октября

Наталья СТОЛПОВСКАЯ

12 октября в Музее космонавтики государственной медицинской академии им. Н.И. Бурденко вспоминали профессиональный подвиг первого врача-космонавта Бориса Егорова и воздавали дань памяти героизму двух воронежских космонавтов — Константина Феоктистову и Анатолию Филлипченко. Так получилось, что их полёты в космос объединены одной датой — 12 октября. И получился своего рода День воронежской космонавтики.

45 лет назад в этот день на космическом корабле «Восход» полетел воронежец Константин Феоктистов. Он, а также Борис Егоров и Владимир Комаров совершили первый в истории групповой полёт, провели в космосе немногим более суток и стали героями Советского Союза. Ровно через пять лет в космос отправился наш земляк Анатолий Филлипченко, впоследствии дважды удостоивший звания Героя Советского Союза.

Этой информацией в День воронежской космонавтики щедро делились с посетителями музея (а таких, судя по записям в Книге отзывов, было немало). Экскурсии проводили сами студенты-медики. Кроме этого, демонстрировали фильм о воронежцах — космонавтах, в котором впервые были показаны редкие фотоматериалы, предоставленные Государственным научно-исследовательским институтом военной медицины.

Безусловно, нашим именным землякам будет приятно узнать, что о них помнят, ими восхищаются. Завершая праздник, студенты приняли решение отправить в «Звёздный городок» приветственное письмо.

Музей космонавтики открылся в ВГМА в 2006 году. В ноябре прошлого года музей переехал в новое помещение, в котором искусно воссоздана обстановка отсека космического корабля. Иллюминаторы,

галактический рисунок стен, пол с отражающей поверхностью — всё это рождает у посетителей особое настроение. Энтузиасты, создавшие музей с уникальной для нашего города тематикой, сумели заполнить его редкими экспонатами. В их числе — профилактический нагрузочный костюм космонавта «Пингвин» (личный костюм американского астронавта Робинсона), который предоставил музею ВГМА генеральный директор и генеральный конструктор научно-производственного предприятия НПО «Звезда» Сергей Поздняков.

— Есть мечта, чтобы в нашей экспозиции появился настоящий скафандр, — рассказал «Коммуне» ассистент кафедры биологии и экологии ВГМА Дмитрий Атакин, — такой экспонат имеет прямое отношение к медицине. Ведь это в своём роде — микрокосмос, который поддерживает в течение полёта рабочее состояние всех систем организма.



Музей космической медицины медакадемии.

К слову, сегодня воронежские медики наряду с Москвой и Санкт-Петербургом продолжают трудиться на благо космической

отрасли. О том, какая работа доверена нашим специалистам, читайте в одном из ближайших номеров «Коммуны».

Фото Михаила ВАСИЛЬЕВА

Фестиваль «Театр детства и юности – XXI век»

В ожидании Джефа



Виталий ЧЕРНИКОВ

Перед началом участвующего в фестивале «Театр детства и юности – XXI век» спектакля Казанского государственного ТЮЗа «Вкус мёда» некоторое количество зрителей было рассажено по периметру сцены.

женный деятель искусств РФ Владимир Чигишев. Впрочем, без зрителей на сцене Воронежского ТЮЗа спектакль, кажется, немного потерял бы.

Пьеса Шейлы Дилени рассказывает о взаимоотношениях матери и дочери, разрывающихся между взаимной нежностью и ненавистью.

матросом, ну и что? «Вкус мёда» стал гораздо интереснее после появления в жизни забеременевшей и брошенной всеми Джо странноватого (но, как выяснилось, самого здравомыслящего из персонажей) студента Джефа.

Спектакль получился от том, как молодые, пытаюсь идти своим путём, всё равно повторяют (под музыку «Битлз») ошибки родителей.

Юбилей



Народный артист РФ Анатолий Гладнев

Актёрская мудрость

Мне приходилось видеть Анатолия Гладнева во многих ролях. Помню его Митча в давнишнем «Трамвае «Желание»» по Т.Уильямсу, его Доктора Львова в чеховском «Иванове».

И каждую роль он проживает как собственную жизнь. Ему верить беспрекословно.

Сегодня у народного артиста РФ Анатолия Гладнева юбилей. «Коммуны» от души поздравляют нашего давнего друга с семидесятилетием! Здоровья и новых ролей Вам, Анатолий Иванович.

Виктор СИЛИН.

Интервью с Анатолием Гладневым - в завтрашней «Коммуне».

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ! ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ» ждет вас по средам с 14 до 17 час. в приемной совета жильцов Коминтерновского р-на (вход со стороны «Медико-сервис» и «Стоматологии») по адресу: ул.Лизюкова, 36.

Река, что нас несёт

Людмила РОМАНОВА, театровед

Санкт-Петербургский ТЮЗ им.А.Брицкая впервые принял участие в фестивале «Театр детства и юности – XXI век», привез в Воронеж инсценировку романа И.С.Тургенева «Отцы и дети», сделанную А.Шаниро.

озабоченных теми же проблемами. Вот Базаров (М.Фомин), этот возмущенный спокойствия человек с дурными манерами, но очень обаятельный, пытается взбалтывать вляющуюся российскую патриархальную жизнь.

и ма чего? А вокруг, словно широкая река, течёт медлительная, неповоротливая русская жизнь с её идеалистами в лице братьев Николая (Заслуженный артист РФ С.Шелгунов) и Павла (народный артист РФ И.Шибанов) Петровичей Кирсановых (идеалистам лучше живётся в России, чем нигилистам!), с милой Фенечкой (Л.Наврозашвили), практичной Катей (А.Червякова), быстро обратившей Аркадия в «нужную» веру.

Россия перемолола и идеалистов, и нигилистов, и социалистов. Куда теперь течёт эта река? Что несёт она? Куда же нам плыть?..

Дружинники на дорогах

Каждый четверг во всех районах Воронежа на тех улицах, где на протяжении недели случилось больше всего наездов на пешеходов, проходит профилактическая операция по снижению дорожно-транспортных происшествий «Пешеход».

Анна ВОТНИЦОВА,

студентка факультета журналистики ВГУ

Как говорит инспектор по пропаганде полка ДПС Дмитрий Прибытков, бывает, что не всегда можно заметить правонарушителя, находясь на посту вдоём. Тут-то и приходят на помощь добровольцы.

на пешеходов, в них погибло 34 и ранено 423 человека. В ДТП не всегда виновен водитель, пешеход перебежал улицу в неположенном месте,



Сот. Коммунальщица ТОПОЛНИКОВА

водитель резко затормозил, задняя машина врезалась в него, и пошла ценная реакция. Если бы пешеход и водитель относились друг к другу вежливо, было бы намного проще. Нужно приучать людей к культуре – штрафы не помогают.

Всего в Воронеже около ста дружинников. Каждый из них один раз в месяц выходит на

пост и следит за дорожным движением. Дружинники выдают жетон, жезл, свисток, удостоверение ГУВД по Воронежской области Госавтоинспекции. Чтобы попасть в ряды дружинников, нужно ни много ни мало не иметь никаких серьезных правонарушений.

Среди дружинников есть и пенсионеры, и представители более молодого поколения. Почему идут в СДНД пенсионеры, понятно – на пенсию много свободного времени, которое можно потратить на благое дело. Молодые дружинники просто хотят помочь инспекторам в наведении порядка на дороге.

Теперь я без дружины не могу жить, – признаётся Константин Васильевич. – К тому же без нашей помощи инспектора один не справятся.

День подписчика на Воронежском почтамте

Уважаемые читатели! 20 октября на Воронежском почтамте (пр.Революции, 25) с 10.00 до 14.00 пройдёт традиционный День подписчика. Приходите на почтamt и подписывайтесь на газеты «Коммуна» и «Воронежская неделя» по сниженным ценам!

В конце декабря по итогам подписки на первое полугодие 2010 г. пройдёт призовая игра! Для участия в розыгрыше призов необходимо: 1) оформить подписку; 2) выслать в адрес редакции талон подписчика (публится в газете «Коммуна»).

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

НАША КОММУНА - ЕСТЬ В СИСТЕМЕ www.reklama-online.ru Реклама ONLINE ОБЩЕСТВЕННАЯ СИСТЕМА ПОДАЧИ РЕКЛАМЫ В ПЕЧАТНЫЕ СМИ

ПОЗДРАВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

От всей души поздравляем с рождением дочурки Снегову Дарью! Желаем им крепкого здоровья, счастья, благополучия. Пусть доченька растет такой же красивой и талантливой, как мама. Коллеги.

ВНИМАНИЮ РЫБОЛОВОВ! 17 и 18 октября 2009г. на водоеме «Никольское-3» Воронежского района состоится чемпионат Воронежской области по рыболовному спорту спиннингом.

Последняя тайна третьего рейха. Цена 1 упаковки «БЕТАЛАМА» - 550 рублей (на момент публикации). Минимальный курс - 2 уп. Для пенсионеров и льготников курс (2 уп.) стоит 1 000 рублей. Усиленный курс - 4 уп.

Выставка-продажа препарата «БЕТАЛАМ» состоится в Воронеже в пятницу 23 октября с 9 до 11 часов в ДК Коминтерна (Московский пр-д.9). Справки по телефону: (863) 227-11-11.

КОММУНА УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Коммуна» Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ. Дежурный по номеру В. КАЗАНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Для справок 51-24-87. ОТДЕЛЫ: Информации 53-32-10. Общественно-политической информации 55-14-74.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ телефон/факс: 39-00-88. Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Индекс 51160. Заказ № 2858. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00. Тираж - 17400 (подписка - 15476) экз.